

不惧美国制裁

# 德国推进对俄能源合作

新华社柏林1月16日电(记者任珂 张远)德国外交部16日表示,德国外长海科·马斯即将访问俄罗斯,“北溪-2”天然气管道项目很可能成为此访主要议题。近日,美国驻德国大使理查德·格雷内尔对多家德国企业发送信件警告称,如果它们继续与俄方合作推进“北溪-2”项目,可能将遭受美方制裁。

分析人士指出,美国出于多重目的百般阻挠“北溪-2”项目,而德国基于自身利益坚持推进这一项目,德美关系面临考验。

## 德国拒绝被干涉

针对来自美方的警告,德国政府发言人斯特芬·赛贝特14日在例行记者会上说,长久以来,德国政府非常清楚美方对这一项目的批评态度,美方同样清楚德国的立场,双方就此展开了不同层级的讨论。

德国执政联盟成员基督教民主联盟主席克拉克·卡伦鲍尔14

日表示,美国大使表现出一种很不正常的外交方式,受到影响的公司给出了正确答案,它们不会让自己受到威胁,也拒绝被干涉。

《法兰克福汇报》评论说,格雷内尔的威胁适得其反,他的做法只会疏远同属西方的朋友,增强反美情绪。

事实上,这不是美国第一次因“北溪-2”项目威胁德国。面对美国威胁,德国总理默克尔此前表达过坚决推进该项目的立场,并提醒美国不要将这个经济合作项目政治化。

“北溪-2”项目旨在铺设一条由俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,可以绕过乌克兰把俄天然气输送到德国,再通过德国干线管道输送到其他欧洲国家。项目计划于2019年建成,建成后预计俄罗斯每年可向德国输气550亿立方米,可满足欧洲10%的天然需求。

作为全球最大天然气进口国之一,德国国内超过90%的天然

气消费需要进口。据欧盟统计局2018年估算,目前德国进口天然气中,约50%至75%来自俄罗斯。

分析人士指出,在德国目前的能源消费组成中,天然气只占不到24%。然而随着德国分阶段放弃煤电和核电,未来德国需要大量增加天然气进口。

## 美国步步紧逼

美国一直反对俄罗斯与德国建设“北溪-2”项目,并将其视为俄罗斯试图扩大对欧洲国家影响力的手段。美国国务卿蓬佩奥此前称,俄罗斯试图借助该项目从政治和经济上“操纵”欧洲。

美国国务院负责能源资源事务的助理国务卿弗兰克·范农去年12月公开表示,“北溪-2”项目会导致欧洲各国在能源上对俄罗斯的依赖加深,无助于欧洲能源供给多样化,并称该项目是对欧洲能源和国家安全“直接侮辱”。

此外,由于“北溪-2”项目绕

过乌克兰把俄罗斯的天然气输送到德国,美国还将该项目视为俄罗斯对乌克兰的打击,称项目会危害乌克兰的经济和战略安全。

除了遏制俄罗斯等政治因素外,经济因素也是美国反对“北溪-2”项目的重要原因。过去几年,美国加大本土页岩气开发力度。随着天然气产量飙升,美国在扩大出口市场方面瞄准了一直依赖油气进口的欧洲国家。鉴于俄罗斯目前是欧洲天然气市场的最主要供应商,美国试图通过将经济与政治安全议题挂钩,干扰俄罗斯与欧洲的能源合作,借此为美国天然气出口“铺路”。

分析人士指出,美德关系因北约军费问题已生嫌隙,“北溪-2”项目之争无疑令两国关系面临新考验。美国智库布鲁金斯学会美欧中心高级研究员施特岑米勒认为,美国如因“北溪-2”项目对德国实施制裁,这一情形无疑是各方均不乐见的。

## 看不上白宫“汉堡宴”？ 米其林餐厅邀请 冠军球队吃大餐

本报讯 美国克莱姆森老虎队近日成了美媒争相报道的焦点。不仅因为这支球队夺得了美国大学橄榄球赛的冠军,他们在白宫的“汉堡宴”也引来众多关注。日前,一家米其林三星餐厅也向球队发出邀请,表示要让球员们享用一顿“真正的大餐”。

据报道,美国芝加哥 Alinea 餐厅1月15日向克莱姆森老虎队发出邀请,餐厅老板表示,要让球员们体验一下“真正的晚宴”。这家餐厅是芝加哥最高级的餐厅,也是当地唯一一家米其林三星餐厅。

美国大学橄榄球赛冠军克莱姆森老虎队14日受邀来到白宫,不过,由于美国政府正处于停摆状态,白宫厨师停薪休假,美国总统特朗普自掏腰包买来一堆快餐食品招待访客。消息一出,引发美国媒体和网友的热议。

Alinea 餐厅的老板科卡纳在接受采访时表示,他对快餐食品没什么意见,“(不过)我敢打赌,作为橄榄球运动员,他们已经吃过上千次(快餐)了。我敢肯定,他们一定没有吃过我们这样的”。

科卡纳表示,白宫“汉堡宴”花费约为3000美元(约合人民币20278元),而他提供的香槟要比那一餐的花销还贵。

“我虽然不是亿万富翁,但我有能力做一些正确的事”,科卡纳称,邀请冠军球队就餐与政治无关,只是想做一些自己认为正确的事情。

此外,还有不少名人向这支球队发出邀约。《早安美国》节目主持人迈克·斯特拉恩15日表示,打算邀请他们吃一顿“大餐”。NBA球星史蒂芬·库里的妻子阿耶莎·库里也表示,非常乐意在自家餐厅为这支球队举办庆功宴。(张敏)

## 伊朗电视台 主持人在美被捕 伊外长喊话:放人

本报讯 据伊朗国家电视台(IRNA)报道,伊朗英语新闻电视台(Press TV)主持人 Marzieh Hashemi 在美被捕后,伊朗外交部长要求美方放人。

据伊朗英语新闻电视台当地时间1月16日报道,Hashemi 于13日在美国密苏里州的路易斯国际机场被捕。报道称,Hashemi 是一名出生在美国的记者,英语名为 Melanie Franklin。

报道称,Hashemi 已被转移至位于华盛顿的拘留所。

据伊朗国家电视台报道,伊朗外交部长说:“此次事件具有高度的政治性。她应该立即被释放。”他表示,美国政府的“不当行为”表明,美国不会保护对美提出批评的人的权利,“对记者来说,美国现在是一个危险的国家”。

伊朗外交部发言人表示,Hashemi 此次赴圣路易斯的目的是探亲。但据美国有线电视新闻网(CNN)报道,Hashemi 的儿子称,Hashemi 是去为伊朗英语新闻电视台拍摄有关“黑人的生命很重要”运动的纪录片。“黑人的生命很重要”运动起源于美国黑人社区,旨在消除针对黑人的暴力和种族歧视。

伊朗英语新闻电视台隶属伊朗伊斯兰共和国广播电视台(IRIB)。伊朗伊斯兰共和国广播电视台是伊朗国有电视台,是唯一合法覆盖伊朗全国的广播电视媒体。

美国联邦调查局(FBI)拒绝就此事发表评论。(新京)

日本政府填海造陆

# 民众雨中高喊:别杀死大海

本报讯 日本政府在冲绳县边野古地区沿岸填海造陆已开始1个月时间。1月17日一早,当地民众在边野古营地的大门前继续抗议。当时气温只有14摄氏度,还下着雨,是今年当地最冷的一个早上。

2018年12月14日,日本政府开始向边野古地区沿岸的预定区域投入沙土,填海造陆,推进美军普天间基地搬迁的建设工程。随着海中沙土不断累积,这片区域内本来碧蓝色的海水变得浑浊肮脏,引起许多民众强烈抗议。

为了阻止日本政府填海造陆给美军建新基地,边野古地区的营地大门前除了恶劣天气,每天均有100人左右在此聚集,抗议此事。17日,民众站在冰冷的雨中,高喊着“别杀死大海!”“守护这片海洋”等口号。后来机动队强制驱散了抗议人群。随后,约100多辆施工车辆陆续带着碎石和施工材料开进大门内。

一些卡车载着满满的沙土向大海方向驶去,再回来时空空如也。一位住在当地的60多岁老人望着这一景象说:“不阻止这事,决不罢休。”

美国白宫的电子签名请愿网站上也开展了要求停止填海造陆的活动,现在共有超过195万人签名。日本冲绳县知事玉城丹尼也在请愿网站上签了名。填海工程开始当天,玉城在脸书上发布



边野古地区的填海造陆工程

了视频,称日本政府在边野古大浦湾地区开展的新美军基地填海造陆工程,令他十分痛心。玉城表示,大浦湾为世界罕见的珍贵海域,孕育有5000种以上的生物及北半球最大规模的蓝珊瑚。如今日本政府为了建设新军事基地,破坏珍贵的生态环境,行为不可原谅。(王珊宁)



机动队强行架走抗议民众

# 世卫组织发布2019十大健康威胁

空气污染、“疫苗犹豫”等名列其中

新华社日内瓦1月16日电 世界卫生组织官方网站近日列出了2019年全球健康面临的十大威胁,空气污染、“疫苗犹豫”等名列其中。

世卫组织认为,在2019年面临的十大健康威胁中,空气污染是最大的环境威胁。世卫组织表示:“全世界十个人里有九个每天

在呼吸受污染的空气。”空气污染含有可渗透进呼吸系统和心血管系统的细微颗粒,会伤害肺、心脏和大脑,全球每年大约有700万人因相关疾病而死亡,其中超过九成发生在中低收入国家。

所谓“疫苗犹豫”是指,在可获得疫苗接种的情况下对接种疫苗的犹豫或拒绝,这会使得人们

在预防疾病方面已取得的成果出现倒退。世卫组织说,近年来一些国家的疫苗接种情况不佳,导致一些本已有效控制的疾病发病率再度上升。

按照世卫组织的说法,疫苗是“最划算”的疾病防控方法之一,目前每年可预防200万至300万例死亡。如果全球疫苗接种覆

盖率能得到进一步提高,可额外避免150万人死亡。

世卫组织列出的其他健康威胁还包括:非传染性疾病、流感大流行、脆弱和易受损的生存环境、抗生素耐药性、埃博拉等高威胁病原体、落后的基础医疗条件、登革热以及艾滋病病毒。